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 АНОТАЦІЯ 

 

Пояснювальна записка до випускної роботи «Аналіз маркетингової 

діяльності підприємства на споживчому ринку» становить 87 стор., 17 рис., 15 

табл., 52 літературних джерела. 

КОМПЛЕКС МАРКЕТИНГУ, МАРКЕТИНГОВІ ДОСЛІДЖЕННЯ, 

РИНОК ПИВА, ПИВОВАРНІ, ПИВО, БРОВАРІ. 

Об'єкт дослідження – маркетингова діяльність ТзОВ «Павлівський 

пивзавод», а предметом – виявлення стратегічних напрямків розвитку 

товариства на основі проведеного аналізу маркетингової діяльності. 

Мета кваліфікаційної роботи – на основі аналізу й узагальнення 

теоретичних засад і практичних аспектів виявити стратегічні напрямки 

розвитку ТзОВ «Павлівський пивзавод» 

Методи дослідження. В процесі дослідження використовувалися такі 

методи: економіко-статистичні; монографічний; діалектичний і структурно-

логічний; аналізу та синтезу та метод порівнянь. 

Рекомендації щодо використаних результатів: запропоновані в роботі 

стратегічні рішення щодо подальшого розвитку товариства в сучасних умовах 

можуть використовуватися в дільності підприємств ринку пива України.  

Сектор застосування та ступінь впровадження матеріалів кваліфікаційної 

роботи: отримані результати дослідження та сформульовані рекомендації 

дозволять вітчизняним підприємствам ринку пива посилити конкурентні 

позиції та лояльність клієнтів. 
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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Досвід розвинутих країн переконливо доводить, 

що основною формою економічної життєдіяльності підприємств в умовах 

ринкової економіки є маркетинг. У перекладі з англійської маркетинг 

означає «робити ринок». На відміну від ринку як системи відносин, 

пов'язаних з реалізацією суспільного продукту, маркетинг представляє 

собою певну форму діяльності підприємства в ринковому секторі 

економіки. 

Останнім часом питання маркетингової діяльності набувають все 

більшого значення, ще кілька років тому маркетинг представляли, 

передусім, як визначення загального напряму діяльності фірми, 

орієнтованого в майбутнє і реагуючого на зміну зовнішніх умов, останнім 

часом основний упор робиться на формування орієнтованим на ринок 

ефективної організаційної і управлінської системи і розподіл відповідно до 

цього управлінських ресурсів. інакше кажучи, зараз маркетинг 

розглядається як об'єднана система організації усієї роботи фірми.  

У світовому господарстві не існує єдиних універсальних форм для 

організації усіх підприємств на основі принципів маркетингу. Розробка і 

застосування конкретних маркетингових прийомів вимагає 

диференційованого підходу, що враховує особливості функціонування 

підприємства і, передусім, специфіку ринку, на якому вони діють. 

Вимога випуску конкурентоспроможної продукції фактично пов'язана  

зі швидким реагуванням на зміни, що відбуваються на ринку. На це й 

націлено діяльність виробничих і управлінських структур. І отут практично 

неможливо розрізнити маркетинг і управління, маркетинг і виробництво – 

вони усе більше й більше з'єднуються. Таким чином, маркетинг стає однією 

з найважливіших концепцій керування фірмами, підприємствами, 

компаніями. 
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У самому широкому змісті, маркетинг – це організація керування 

фірми в області стратегічного планування, спрямованого на задоволення 

замовлень споживачів, одержання прибутку. 

В основі ринкової концепції управління маркетингом лежить 

орієнтація на покупця, що означає, що діяльність фірми будується на 

замовленнях. Вивчення попиту стає обов'язковою дисципліною в діяльності 

фірми. 

Фірма розвиває виробництво тільки таких товарів, які задовольняють 

попит покупців. Крім того, з метою збільшення місткості ринку й обсягів 

продажу, фірма створює попит на свою продукцію, використовуючи 

агресивну рекламу й методи стимулювання збуту. 

Мобілізація всіх ресурсів фірми, видів діяльності мають ринкову 

орієнтацію, тобто перед початком фази виробництва, організується 

вивчення ринку, і виявляються його вимоги. 

Теоретичною платформою досліджуваної проблематики є 

фундаментальні праці зарубіжних  науковців, зокрема Р. Акоффа,  І. 

Ансоффа, П. Дойля, Б. Карлоффа, Ф. Котлера, Ж. Ламбена, М. Мак-

Дональда, М. Портера,  А.  Томпсона, А. Стрікленда та багатьох інших.  

Вагомий внесок у дослідження маркетингової діяльності підприємства 

та виявлення новітніх підходів щодо їх розвитку внесли вітчизняні 

науковці, серед яких варто виділити А. Войчака, А. Павленка, Н. Куденко, 

В. Загорулька, В. Герасимчука, В. Пилипчука, І. Решетнікову, Н. Чухрай та 

інші.  

В умовах насиченого ринку недостатньо розробити нову товарну 

марку, встановити оптимальну ціну і вибрати ефективний канал розподілу. 

Все більшої ваги в управлінні підприємством набуває така складова 

комплексу маркетингу, як методи просування товару, під якими розуміють 

сукупність маркетингових рішень. Система маркетингових комунікацій 

фірми спрямована на інформування, переконання, нагадування споживачам 
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про її товарну марку, підтримку її збуту, а також створення позитивного 

іміджу фірми. 

Актуальність зазначеної проблеми обумовила мету та завдання 

кваліфікаційної роботи.  

Мета кваліфікаційної роботи – на основі аналізу й узагальнення 

теоретичних засад і практичних аспектів виявити стратегічні напрямки 

розвитку ТзОВ «Павлівський пивзавод».  

Для досягнення поставленої мети в ході кваліфікаційного дослідження 

необхідно вирішити такі завдання: 

− визначити роль та місце маркетингу в діяльності підприємства; 

− дослідити теоретико-методичні аспекти щодо аналізу маркетингової 

діяльності підприємства; 

− виявити методичні підходи щодо організації управління 

маркетингом на підприємстві; 

− дослідити ринок пива України;  

− надати організаційно-економічна характеристика ТзОВ «Павлівський 

пивзавод»; 

−  провести аналіз маркетингової діяльності ТзОВ «Павлівський 

пивзавод»; 

− виявити стратегічні напрямки розвитку ТзОВ «Павлівський 

пивзавод». 

Об’єктом дослідження є маркетингова діяльність ТзОВ «Павлівський 

пивзавод». 

Предмет дослідження – виявлення стратегічних напрямків розвитку 

товариства на основі проведеного аналізу маркетингової діяльності. 

Методи дослідження. В процесі дослідження використовувалися такі 

методи: економіко-статистичні; монографічний; діалектичний і структурно-

логічний; аналізу та синтезу та метод порівнянь. 
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Наукова новизна одержаних результатів. Обґрунтовано необхідність 

проведення аналізу маркетингової діяльності та виявлені стратегічні 

напрямки розвитку ТзОВ «Павлівський пивзавод» на ринку пива в умовах 

нестабільності економіки України. 

Практичне значення одержаних результатів. Практичне значення 

одержаних результатів дослідження полягає в виявленні стратегічних 

напрямків розвитку маркетингу в діяльності товариства, методичних 

рекомендаціях і організаційно-економічних заходах, які можуть бути 

використані в процесі управління ТзОВ «Павлівський пивзавод» та інших 

підприємств ринку пива на засадах маркетингу, що сприятиме покращенню 

ринкових позиції, залученню нових і утриманню існуючих споживачів, а 

також збульшенню прибутків. 
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ВИСНОВКИ 

 

Україна останнього десятиліття відрізняється суттєвим перетвореннями у 

політичній, економічній і соціальній сферах. Слід зазначити, що становлення 

ринкових відносин неможливе без оволодіння світовим досвідом у цій галузі, 

без глибокого вивчення філософії сучасного бізнесу і досконалого оволодіння 

його прийомами. 

Доведено, що період переходу до ринкової економіки характеризується 

докорінним переглядом методів і інструментів управління. Основні зусилля при 

цьому повинні бути спрямовані на задоволення потреб споживачів, завоювання 

і зміцнення конкурентних позицій, через нововведення, високу продуктивність, 

професіоналізм персоналу та належну якість товару. Важливою складовою 

підприємницької культури і інтегруючою функцією управління стає маркетинг. 

Виявлено, що на сучасному етапі розвитку вітчизняної економіки 

маркетинг забезпечує ріст та розвиток підприємства завдяки зміцненню його 

конкурентної позиції. Як базова функція управління, маркетинг орієнтує як 

виробничу систему, так і її економічну інфраструктуру на задоволення потреб 

клієнтів. 

Виявлено, що сучасні підприємства в своїй діяльності все частіше 

звертаються до маркетингових засобів впливу на споживачів за допомогою 

товару, тобто формують і застосовують свою товарну політику.  

Обгрунтовано, що маркетинг – це комплекс взаємопов'язаних і науково 

обґрунтованих форм і методів господарювання в умовах цивілізованої ринкової 

економіки, що охоплюють всі стадії руху товару, починаючи з вивчення потреб 

і попиту, виробництва товарів і надання послуг різного роду, доведення їх до 

кінцевого споживача і закінчуючи організацією післяпродажного 

обслуговування. 

Доведено, що уявлення про пріоритети, організацію діяльності компанії з 

урахуванням споживачів відбиваються у різних концепціях маркетингової 

діяльності. Концепції маркетингу - це ті уявлення про особливості, пріоритети 
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маркетингової організації бізнес-процесів, що відбивають відповідні підходи 

менеджерів до побудови систем управління підприємствами. В сучасному 

маркетингу звичайно виділяють шість концепцій маркетингу: виробнича 

концепція, товарна концепція, збутова концепція, ринкова концепція, концепція 

соціально-етичного маркетингу та концепція взаємодії. 

Доведено, що процес маркетингового управління фірмою включає низку 

специфічних процедур, спрямованих на управління попитом цільових покупців, 

обслуговування і комплексне задоволення потреб яких є метою її 

маркетингової діяльності. Процес управління маркетингом складається з п'яти 

послідовних етапів: аналіз ринкових можливостей, вибір цільових ринків, 

оцінка конкурентних позицій та вибір стратегії досягнення конкурентних 

переваг, розробка комплексу маркетингу, оцінка ефективності маркетингових 

заходів. 

Обгрунтовано, що маркетинговий підхід до управління підприємствами є 

комплексною системою (в якому вона потребує постійного регулювання і 

управління), що дозволяє зв'язати можливості господарюючих суб’єктів з 

потребами ринку й добитися переваг у порівнянні з конкурентами. Його 

застосування неможливе без формування організаційно-економічного 

механізму маркетингового підходу до управління підприємством, 

удосконалення структури управління. 

Виявлено, що основу ринкового господарювання становлять: вільний 

вибір будь-якою юридичною й цивільною особою незаборонених законом форм 

господарської діяльності; доступ до різних видів ресурсів, обмежена лише 

платоспроможністю, тобто наявними власними або позиковими коштами; 

вільний вибір економічних зв'язків; вільне формування цін, що залежить від 

попиту та пропозиції на товари; вільний рух капіталів; формування усередині й 

міжгалузевих пропорцій під впливом динаміки цін і прибутків. 

Доведено, що суб'єктами ринкових відносин виступають підприємці, що є 

носіями господарської ініціативи. Це значить, що вони мають адміністративну 

й економічну незалежність і право розпоряджатися виробничими ресурсами й 
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виготовленою продукцією, тим самим повністю включається механізм ринків 

конкуренції, одним з головних вимог який, є максимально можливе, 

пристосування виробничої і комерційної діяльності товаровиробника і 

торговельних посередників до споживачів ринку і припускає, насамперед, 

необхідність організації виробництва й реалізації продукції за принципом 

«пропонуємо, що вимагає ринок», «наш товар краще», тобто на основі вивчення 

ринку. Ігнорування зазначеного принципу або недостатня увага до нього 

обертається не конкурентоспроможністю. 

Виявлено, що український ринок пива є одним із найбільш перспективних 

у Європі. Зростаюча популярність цього виду алкогольного напою серед 

українців сприятливо впливає на розвиток української пивоварної галузі. 

Доведено, що крім кількісного збільшення національного пивного ринку 

останнім часом спостерігаються й якісні зміни. Українці віддають перевагу 

пиву дорожчих марок. За прогнозами експертів, продажі дорогого пива будуть 

зростати й надалі, цьому сприяють як підвищення добробуту українців, так і 

маркетингові зусилля виробників. Водночас, незважаючи на повільне 

зростання, за обсягами продажів продовжує лідирувати пиво середнього 

цінового сегменту, на виробництво якого орієнтовані більшість пивоварних 

компаній. 

Доведено, що незважаючи на велику кількість виробників (понад 230 

броварень), виробництво пива в Україні сконцентровано на трьох 

мультибрендових корпораціях, які виробляють майже 90% пива: AB InBev 

(САН ІнБев Україна), ПрАТ «Carlsberg Ukraine» і ПрАТ «Оболонь». Впевнено 

набирають обертів альянс Efes і SABMiller і «Перша приватна броварня» 

(Альянс ППБ і Oasis CIS).  

Проаналізувавши ситуацію на ринку пива України впродовж останніх 

років, було визначено, що політична, правова та економічна нестабільність, 

призвели до зменшення обсягів виробництва та реалізації продукції, а також 

експорту та імпорту відповідно.  

Визначено, що в галузі зберігається жорстка конкуренція не тільки серед 
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виробників хмільного напою, а й з виробниками інших алкогольних напоїв. Для 

збільшення ефективності виробництва та зростання обсягів реалізації 

виробникам необхідно шукати нові ринки збуту, нові смаки, знижувати 

собівартість продукції та усіляко привертати до себе увагу споживачів.  

Надана організаційно-економічна характеристика ТзОВ «Павлівський 

пивзавод» довела, що підприємство значно покращило свою діяльність у 2019 

році та відновила ефективність: підприємство нарощує обсяги виробництва  

Дослідження товарної політики товариства підтвердило, що продукція 

ТзОВ «Павлівський пивзавод» має унікаль властивості та займає приблизно 2% 

від загального обсягу вітчизняного ринку, що становить приблизно 0,25 млн. в 

фізичному вигляді. 

Провівши аналіз мікро та макросередовищ, PEST-аналіз та SWOT-аналіз, 

було обгрунтовано, що ТзОВ «Павлівський пивзавод» потрібно утримувати 

зайняті позиції. Щоб це зробити потрібно всіляким чином нагадувати про 

товар. Оскільки вибір маркетингових комунікацій не великий, то було 

запропоновано звернути увагу на ті маркетингові комунікації, які вже 

використовуються.  

Сформульовано основну маркетингову проблему – підвищення 

ефективності комплексу маркетингових комунікацій, зокрема – особистого 

продажу для ТзОВ «Павлівський пивзавод». 

Запропоновано сформувати та реалізувати ТзОВ «Павлівський пивзавод» 

агресивну стратегію, щоб компенсувати нестабільність галузі.  

Обгрунтовано, що якщо ТзОВ «Павлівський пивзавод» буде інвестувати в 

свій розвиток то створить ефектівні конкурентні переваги, покращить 

взаємодію з партнерами та споживачами, збільшить лояльність до своєї 

продукції, розширить обсяги збуту та покращить фінансово-економічні 

показники. 
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